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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.30 Protecția consolidată a drepturilor pacientului în sistemul asigurărilor 

obligatorii de asistență medicală, dr. Aliona CHISARI-RURAK,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova,  

pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați 

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de 

Științe a Moldovei din 22 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Cele consemnate în raport privind acțiunile realizate și rezultatele înregistrate denotă îndeplinirea 

pe deplin a obiectivelor proiectului pentru anul 2023. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetărilor realizare au fost diseminate prin 27 publicații, inclusiv: 3 articole 

publicate, 10 materiale la conferințe științifice internaționale și naționale, 12 articole în alte ediții 

științifice. O altă activitate importantă și de impact, desfășurată în cadrul proiectului de cercetare 

„Protecția consolidată a drepturilor pacientului în sistemul asigurărilor obligatorii de asistență 

medicală„, a fost organizarea pe platforma comună a Centrului Interuniversitar de Drept Medical 

din cadrul Universității de Stat din Moldova și a Catedrei de Medicină Legală din cadrul 

Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, în parteneriat cu Compania 

Națională de Asigurări în Medicină și Centrul de Medicină Legală a Conferinței științifice 

naționale cu participare internațională „Dimensiuni private și publice în Drept Medical”. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Valoarea proiectului rezidă în: punerea în circuitul public a Cartei naţionale de protecţie a 

drepturilor pacientului în sistemul asigurărilor obligatorii de asistenţă medicală, cu denumirea: 

„Drepturile pacientului în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală. Aspecte 

informative și de drept substanțial” este de natură să contribuie la asigurarea drepturilor 

pacienților.; propunerile de lege-ferenda pentru consolidarea cadrului de protecţie a drepturilor 

pacientului ș.a.  

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

În cadrul echipei de proiect participă doi tineri cercetători cu rezultate apreciabile (ponderea 

tinerilor 33,6%). 
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Punctaj mediu acordat: 30 

 

Concluzii, recomandări:  

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă obiectivele propuse pentru etapa 

anului 2023. Calitatea actului de cercetare a fost asigurată prin expertiza științifică internă, 

rapoarte, cooperarea cu instituții consacrate în domeniu la nivel național și internațional, 

promovarea rezultatelor obținute pe parcursul anului 2023.  

Se propune calificativul general: Foarte BINE 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 

 


